



本报小记者海滨采风,与大海亲密接触,参观喜旺集团 享烟台清凉夏日,收获更多知识

本报8月18日讯(记者 谭文佳) 17日本报小记者来到了美丽的滨海城市烟台,开启为期两天的滨海采风活动。采风中,小记者们参观了烟台喜旺食品有限公司的火腿肠制作工厂,并畅游了大海,在海边捡贝壳,踏浪嬉戏。本次采风,小记者们不仅收获了新的见闻,更收获了快乐和成长。

“我是第一次来烟台,烟台

的大海好壮观啊,一望无际。”来到海边,小记者们被大海的广阔深深地吸引住了。欣赏美景的同时,小记者们也不忘自己的正业,把早已准备好的题目拿了出来,“为什么海边的树是斜着的?”、“什么是海市蜃楼?”、“海水到底为什么不能喝?”……在本报记者的指导下,小记者们纷纷选择好自己的采访对象,开始了采访。

采访结束后,小记者们都表示,自己了解到了更多关于大海和烟台的文化知识,解开了不少心中的疑惑。

本次采风中,最有特色的当数参观烟台喜旺工厂,小记者们亲眼目睹了火腿的研发基地和制作过程,都感觉兴奋不已,“这个和电视里演的科学家一样,穿着白大褂,在这么多的实验器材室里研究东西,太帅

了。长大我也要这样。”小记者李顺高兴奋的对记者说。

参观完喜旺集团,孩子们终于扑向了大海的怀抱。在沙滩上捡贝壳,在海里洗海澡,小记者们玩的不亦乐乎。随行的家长李先生说,“参加咱们的活动真的是不虚此行。孩子们不仅收获了知识,还能玩得这么开心,我们做家长的更是高兴。”

当上小记者 成为好朋友

本报8月18日讯(记者 崔洋洋)

通过参加此次齐鲁晚报小记者烟台海滨两日行活动,不少小记者相互之间结下了深厚的友谊。

在前往烟台的长途大巴车上,小记者张皓程和陈俊钊坐在一起。长达5个多小时的路程,两个人丝毫没有倦意,或是热烈交谈,或是玩石头剪刀布,从一开始的拘谨,渐渐熟络起来。

到达烟台后,两个人更是形影不离,一起参观,一起讨论问题,还相互鼓励,进行采访活动,两人越聊越投机,逐渐成了无话不谈的好朋友。

17日下午,在海水浴场游泳时,陈俊钊发现张皓程不会游泳,还主动帮助张皓程学游泳,并答应一定要帮张皓程学会游泳。

刚下车就闻到 火腿香味了

本报8月18日讯(记者 崔洋洋)

“刚下车,我就闻到火腿肠的香味了!”小记者王嘉玮兴奋地对妈妈说。17日下午,齐鲁晚报小记者们兴高采烈地参观了烟台市喜旺食品有限公司的工厂,探秘肉制品从生到熟,加工的全过程,近距离感受现代化企业的“食品安全”。

“妈妈,真香,跟我平时吃的火腿肠是一个味的。”王嘉玮一下大巴车就兴奋的对妈妈说,自己已经闻到了火腿肠的香味,而且还能分辨出和自己家买的是一个牌子的。王嘉玮告诉记者,她对火腿肠的制作过程十分好奇,特别想知道猪肉到底是怎么变成一根根细细长长,香喷喷的火腿肠的。

参观的过程中,王嘉玮十分认真,一边听工作人员讲解,一边仔细的做好笔记,“回去之后我要把这些都整理出来,给同学们做讲解。”王嘉玮说。参观完喜旺集团的国家级肉制品实验室后,她感叹道:“从生肉变成一条火腿原来要经过那么多程序,那么多检查,好复杂啊。”

小记者王晓琳在品尝完刚生产出来的火腿后说:“这火腿真好吃,我要带点儿给爸爸尝尝。”

欢迎小记者 常来烟台玩

本报8月18日讯(记者 谭文佳)

17日,小记者们午饭吃过了喜旺的火腿之后,接着就来到了喜旺集团参观,一探火腿加工的究竟。喜旺集团的策划主任牛晓艳告诉记者,看到孩子们玩得这么开心,希望他们能常来烟台玩。

牛晓艳告诉记者,孩子们爱吃火腿,但不知道在火腿加工的背后有着众多生产者的辛勤劳动,严抓食品生产的各个环节。喜旺食品自上市以来,以国际连锁直营模式在同行业内率先提出,凭借干净,在各地设立1000多家专卖连锁店。食品检测中心对生产全过程进行质量监控,每批产品都进行检测,确保生产加工环节产品放心。

看到孩子们对喜旺的支持和热爱,喜旺的员工们更感到责任重大,为孩子们生产放心的肉制品也是喜旺一直坚持的。



小记者们认真阅读景区秦始皇铜像的来历。

本报记者 姜文洁 摄

海水到底为何不能喝?“养马岛”因何而得名?

采风中,小记者勇敢提问题

17、18日,本报小记者烟台滨海两日采风活动中,小记者们的采访水平得到了进一步提高,此次的采访,也让小记者们增长了更多的见闻,学到了不少知识。

本报记者 崔洋洋

解开心疑团,海水为何不能喝

小记者王苑莉在得知这次的采访要去海边的时候非常兴奋,她存在心中的一个疑问,终于可以解决了。“从小就知道海水不能喝是因为海水含盐。可是平常咱们也吃盐啊,为啥就不能直接喝海水呢?再就是喝了海水对人体有什么危害呢?”

带着这个问题,王苑莉采访了烟台第一海水浴场的一位游泳教练。

教练告诉王苑莉,就像把食盐或浓盐水撒在新鲜蔬菜

上,菜里的水分就会渗透出来一样,海水中的含盐量通常超过人体液中的三倍,人如果喝海水,人体中含盐量大大增加,细胞里水分将渗出,引起细胞缺水,“而且,海水中还含有大量其他的元素,杂质很多,不适于饮用,喝多了会引起身体的不良反应。”听了教练的讲解,王苑莉终于解开了心中的疑团,她很认真的把教练讲解的道理记在了自己的采访本上。

“我们来到了秦始皇来过的地方”

18日上午,小记者们来到了烟台养马岛风景区。小记者张皓程对“养马岛”这个岛名的来历十分好奇。对此,他采访了岛上的渔民崔先生。

“叔叔您好,我想采访您一下,请问咱们这个地方为什么叫‘养马岛’啊?”崔先生很高兴的接受了采访,他告诉张皓程,传说“养马岛”之名来源于秦始皇。公元前219年秋,秦始皇东巡,一天正午,人马来到这个岛

的对面,突然,一阵风送来阵阵馨香,嘶嘶马鸣。众人望去,只见岛上峰峦迭翠,草木葱茏,一群骏马在岛上嬉戏。秦始皇情不自禁赞道:“好一个养马岛!”遂封此地为“皇家养马岛”,后百姓不满秦始皇的统治,故去掉“皇家”二字,直呼为“养马岛”。

采访结束后,张皓程笑着说:“原来我们来到了秦始皇到过的地方啊!”



小记者们参观喜旺集团实验室。 本报记者 姜文洁 摄

喜旺集团:

做好孩子们的坚强后盾

本报8月18日讯(记者 谭文佳) 17日喜旺集团终于迎来了期盼已久的小客人,来自齐鲁晚报《今日淄博》的小记者们。喜旺集团的媒体经理王佩羽对记者说,喜旺集团一定做好孩子们的坚强后盾,让孩子们能够健康成长。

来到喜旺集团总部,小记者们满是好奇。在喜旺工作人员的带领下,小记者们来到了喜旺集团实验室。在这里,小记者们看到了许多科研人员在各种复杂精密的实验器材间忙碌,研制出健康美味可口的肉制品,都不禁赞叹起来。

王佩羽告诉记者,喜旺集团一直默默地坚守着高标准严要求,生产放心肉。每年都加大科研投入力度,注重加强研发能力建设,不断推进技术创新。不仅如此,喜旺检测中心积极承担了多项国家级、省市级科研项目。

在参观结束后,喜旺集团还给小记者每人赠送了一个礼品袋,里面装着各种文具。王佩羽告诉记者,希望孩子们能够好好学习,健康成长。喜旺会为孩子们的成长道路保驾护航。